

大力弘扬教育家精神 办开化人民满意教育

我县举行第40个教师节庆祝大会

本报讯(记者 吴雅璐 葛继锐 汪亮亮)9月6日下午,我县举行第40个教师节庆祝大会,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,大力弘扬教育家精神,进一步营造尊师重教新风尚、凝聚筑梦未来新力量,全力办好人民满意的教育。县委副书记、县长陈利华讲话,县领导余建华、余尧正、段为斌、严雪峰、吕燕、齐忠伟、江旗峰、方金菊参加。

会上,宣读了教育系统2023学年获得国家、省级相关荣誉情况;校长、教师代表分别发言;8名校代表举旗誓师。

陈利华代表县四套班子,向获奖的学校和老师表示热烈祝贺,向全县广大教师、教育工作者致以节日问候和崇

高敬意。他指出,上世纪八十年代,我县在中小学危旧房改造过程中,坚持“再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育”信念,形成了“艰苦奋斗、勤俭办学”的开化精神,引领开化教育实现了精彩蝶变。40年来,我们坚持克难攻坚、革故鼎新、深耕细作、精心培育,从艰苦办学迈向均衡布局,从均衡布局迈向现代化建设,从现代化建设迈向卓越教育,从卓越教育迈向精英荟萃,书写了一部“变不可能为可能”的教育奋斗史,为新起点上打造“教育现代化强县”“国家公园·学自开化”品牌打下了坚实基础。

陈利华强调,教育是最大的民生,也是最大的民心。要坚决扛起“办人民满意的教育、建教育现代化强县”神圣职责。坚持教育现代化战略,

瞄准开化好地方定位,对标“学有优教”需求,把教育事业放在优先位置,锚定建设“四省边际教育现代化先行区”目标,完善教育共富体系,激发教师队伍活力,提升教育质量,稳定校园安全,办好人民满意的教育,为勇当先行者、谱写新篇章提供强大动能支撑。要大力弘扬教育家精神,全力擦亮“国家公园·学自开化”金名片。坚定教育优先发展战略和“小县要有大教育”“山区县更要有好教育”的信心决心,坚持优质均衡,让好学校全域遍布;坚持头雁领航,让好校长全程引路;坚持群雁齐飞,让好教师全面迸发;坚持五育并举,让好学生全面成长;坚持全民参与,让好氛围更加浓厚,让“好教育”成为“好地方”最鲜明的标识。

陈利华在调研县委全会精神贯彻落实情况及新质生产力发展时强调

以科技创新引领产业创新 加快塑造高质量发展新动能

本报讯(记者 郑宏亮 胡萍 余亚楠)9月7日上午,县委副书记、县长陈利华深入我县部分企业,调研县委全会精神贯彻落实情况及新质生产力发展。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照省委十五届五次全会、市委八届七次全会和县委十五届七次全会决策部署,以科技创新引领产业创新,因地制宜发展新质生产力,加快塑造高质量发展新动能新优势。

“企业今年效益怎么样?”“产品主要优势有哪些?”在浙江万巨包装科技有限公司和浙江万巨塑料包装有限公司,陈利华看展厅、进车间,实地查看企业生产线,与企业负责人面对面交流,详细了解企业产品、科技创新、市场销售等情况。他鼓励企业要锚定目标、扩大规模、拓展市场,以科技创新的更大突破,在激烈的市场竞争中脱颖而出。同时希望企业发挥自身优势,为招商引资、招才引智牵线搭桥,帮助引入更多上下游企业和创新人才团队,为开化培育和发展新质生产力贡献更大力量。

在浙江开化万安缘化工有限公司,陈利华了解企业发展需求后,鼓励企业要坚定发展信心,瞄准新质生产力发展方向,稳步扩大规模,推动可持续发展。来到开化瑞达塑胶科技有

限公司,他与企业负责人深入交流,详细了解企业在市场拓展、产品研发、发展规划等情况,悉心询问发展中的困难和问题。他勉励企业要发挥优势、深耕主业,准确把握市场方向,强化创新驱动,进一步拉长产业链、提升价值链,努力锻造新动能,布局新赛道。

陈利华强调,县委十五届七次全会明确了新征程上开化进一步全面深化改革的总体要求和奋斗目标。全县上下要把思想和行动统一到省委、市委、县委全会精神上来。要进一步瞄准产业方向,围绕“2+2”产业链,持续深化“五链”融合,加快改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局未来产业,抢抓发展新质生产力新赛道。要进一步加强科技创新,强化企业创新主体地位,大力培育高新技术企业,搭建好高水平创新平台,推动科技创新与产业创新深度融合,努力把创新优势转化为发展胜势。要进一步优化营商环境,以“三种工作理念”为牵引,进一步推进政务服务增值化改革,为企业提供更为精准优质高效的服务,全力打造营商环境最优县。要进一步守牢安全底线,以“时时放心不下”的责任感,逐级压实责任,强化隐患排查,以高水平安全保障高质量发展。

县领导林刘赞参加。

新时代文明实践在开化

芹江河畔“善”流涌动

本报讯(记者 余政涛 见习记者 陈晶 实习生 李泓成)活力四射的暖场舞蹈、铿锵有力的倡议宣读、争先恐后的知识竞答……芹江河畔,“善”流涌动。

在第九个中华慈善日来临之际,9月4日,由县民政局、县慈善总会、芹阳办事处联合主办的“崇德向善 依法兴善”开化县第九个“中华慈善日”暨《慈善法》宣讲活动,以及新时代文明实践集市活动在吞滩宪法广场拉开帷幕。

“行善不分行业,爱心不分大小,捐赠不论多少,只要各尽其能,就是一种行善的美德,就是一份爱心的奉献……”现场,社区工作人员为大家宣读了慈善倡议书,并进行了慈善法宣讲,市民们认真聆听。“这个活动让我深刻感受到在生活中自己也可以从身边小事做起,从一点一滴做起,为社会奉献爱心。”吞滩社区居民傅梅英告诉记者。

慈善无界,人人可为。在



“慈善一日捐”环节,浙江路产城、中铁建工集团有限公司等十位企业家代表为荷花社区、城东社区、开元社区等九个社区慈善工作站现场捐款9万余元,同时各社区干部、党员代表、居民骨干、社会群众等也纷纷走上捐赠台,在红色募捐箱前捐入一份份“爱心”,让涓涓细流汇聚成大江大河。

“希望通过这次活动,进一步营造崇德向善的社会氛围,让群众成为文明实践活动的体验者、参与者、受益者。”县慈善总会专职副会长张一

萍表示,本次慈善捐款将主要用于“圆梦助学”“芹城暖心”“人间有爱”“助你飞翔”“夕阳之光”五个项目,惠及贫困大学生、因病因灾困难家庭、患有重大疾病困难家庭、孤儿及事实无人抚养儿童、困难家庭老年人等群体。

活动现场,还开展了创文知识和《慈善法》有奖问答,对社区慈善工作站进行授牌;在新时代文明实践集市活动中,文明实践服务队分别开展了义诊、义剪、义拍等活动。

搭建校企连心桥 助推产学研精准对接

本报讯(通讯员 傅振英 郑玲玲 吴长文)9月5日上午,“365共富协作区”联动产学研合作对接会在我县举办。此次活动由衢州市科学技术局、开化县科技创新服务中心主办,休宁县科技商务工业信息局、婺源县工信(科技)局、玉山县科学技术局、德兴市科学技术局共同承办,共邀请有关高校和科研院所专家与企业代表等60余人参会。

对接会上,浙江大学衢州研究院等8家衢州市高能级科创平台就项目和科技成果进行了路演。他们通过PPT、视频演示

等方式向在场嘉宾推介各自项目的技术创新点、应用场景,从不同角度阐述了各项成果的使用方向和竞争优势,使与会嘉宾对各大院所的科技项目有了更深入的了解。

项目路演是开化县科技创新服务中心为进一步推动科技成果转化、企业孵化、促进产学研合作而开展的系列活动。接下来,开化县科技创新服务中心将继续围绕企业需求,积极整合高校院所科技资源,推进产学研精准匹配对接,实现信息互联互通,让科技成果从实验室迈向大市场,加速落地生“金”。

推动服务机制“微改革” 守护老人幸福“食”光

(上接一版)

村头镇养老服务中心是开化首个公建民营养老机构,在这里,夏盛民认真听取老年助餐服务情况介绍,并与老人们亲切交谈,详细询问他们对饮食起居、服务体验等方面的意见建议。他强调,相关部门要深入开展市场调研,持续优化管理机制,用心用情做好养老服务工作,推动山区县养老服务领域改革走深走实,努力形成可复制、可推广的开化经验。

在马金镇崇化社区老年幸福食堂,夏盛民实地察看了

食堂的就餐环境和配套设施,详细了解收费标准、用餐安排、菜品设置等情况。他指出,要健全社区养老服务工作队伍,提升社区工作人员服务水平,强化统筹谋划,整合现有资源,统筹各方力量,创新完善配餐送餐方式,努力扩大助餐范围,真正解决老年人“吃饭难”“吃饭愁”问题。

调研中,夏盛民强调,长者助餐既是老年人关心的“关键小事”,也是关乎千家万户的“民生大事”。相关单位要提高政治站位,深刻认识到长者助餐工作的重要性,精准排

摸老年群体的用餐需求,创新灵活多样的服务方式,完善均衡覆盖的服务网络,让老年人尽享家门口的幸福“食”光。要压实各方责任,发挥考核“指挥棒”作用,积极调动社会各界力量广泛参与,强化规章制度,进一步提升养老服务机构的的服务质量和管理水平,引导护理人员带着感情和责任照顾好老人们的生活起居,让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

县领导方明参加。

高效服务妥安置 部队感激送锦旗

本报讯(通讯员 耿侠侠)9月5日,开化县退役军人事务局收到一面来自中国人民解放军某部队送来的锦旗,对开化县退役军人事务局在军休移交工作上的用心、细心、暖心服务表示感谢。

据悉,近日开化县退役军人事务局组织了2024年接收退休军士安置三方座谈见面会,顺利接收今年第一位来自中国人民

解放军某部队一名军休士官。在移交安置过程中,工作人员热情接待、耐心指导、全流程服务,高效顺畅,让对方备受感动。

开化县退役军人事务局相关负责人表示,他们将一如既往地带着责任、带着感情支持部队工作,用心用情用力做好军休人员服务工作,不断提升军休人员的荣誉感、获得感、归属感。